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Національний університет фізичного виховання і спорту України, Київ, 

Україна 

Актуальність. Змагання є кульмінацією великого комплексу заходів, як 

збоку самих учасників, будь-то спортсменів, тренерів, так і з боку організаторів 

змагань.  Спортивний результат і методичні аспекти, які забезпечують  

результативність змагальної діяльності, є головною метою спортивного 

довготривалого тренування в системі спорту. З урахуванням важливості 

спортивного результату, як соціального явища, задіяні методичні, організаційні, 

економічні, юридичні та інші аспекти його забезпечення. Вони об'єднані в 

єдину систему і націлені на спортивний результат [1, 2]. 

Популярність та видовищність хокею, як виду спорту, найбільш 

характерна для країн з давніми глибокими традиціями в цьому виді спорту. В 

будь-якому випадку, всіх любителів хокею об’єднує бажання визнати кращого, 

яке відображається в участі у  різного роду змаганнях. Звісно, що 

найголовнішими змаганнями для спортсменів є Олімпійські ігри та чемпіонати 

світу. Нажаль результати виступу українських хокеїстів на сьогодні значно 

знизились, свідоцтво тому є те, що чоловіча збірна України в 2017 році займає 

22 місце в світовому рейтингу. З 2008 року збірна України постійно закінчує 

свої виступи на світової арені у  Дивізіон І чемпіонату світу. При цьому 

структура розіграшу даних змагань с 1992 року декілька разів була змінена [3].    

Тому серед пошуку причин, які вплинули на низький рівень виступів 

українських спортсменів, що обумовлюють актуальність даного питання, слід 

розглядати головні напрями системи підготовки спортсменів не відривно від 

особливостей проведення чемпіонату світу, з урахуванням можливих змін при 

його проведенні, як головних змагань, на сьогодні для чоловічої збірної 

команди України. 

Мета дослідження – виявлення  особливостей проведення чемпіонатів 

світу, як одного з факторів, який має вплив на ефективність спортивних 

результатів українських спортсменів. 

Завдання дослідження: 

1. Проаналізувати результати виступу українських хокеїстів на 

чемпіонатах світу у період незалежності України. 

2. Виявити зміни в структурі розіграшу чемпіонату світу та визначити 

їх значущість для ефективності спортивних результатів українських хокеїстів. 

Методи та організація дослідження. Теоретичний аналіз та узагальнення 

науково-методичної і спеціальної літератури, даних Інтернету; контент-аналіз 

архівних матеріалів міжнародної та української федерацій з хокею з шайбою; 

методи математичної статистики. 
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Результати дослідження та їх обговорення. Проаналізував науково-

методичну і спеціальну літературу, данні інтернету, слід зазначити, що хокей з 

шайбою у  Радянському Союзі був одним з найуспішніших і улюбленіших 

видів спорту, а в Український ССР  були сильні хокейні школи.  Дві команди 

представляли Українську ССР на чемпіонаті СРСР з хокею з шайбою, це 

«Динамо» Харків та «Сокіл» Київ. Головні досягнення клубу «Сокіл»: у 1985 

році - бронзовий призер чемпіонату СРСР; з 1976 по 1991 рік шість разів 

входив в п'ятірку найкращих клубів СРСР, двічі при цьому фінішувавши 

четвертими. 

З розпадом СРСР чоловіча збірна України окремо почала брати участь в 

чемпіонатах світу і Олімпійських іграх з 3-го  Дивізіону.  

До Топ - Дивізіону чоловіча збірна України дісталася в 1998 році.  2002 

рік для українського хокею з шайбою можна відмітити, як пік їх досягнень, 

тому, що збірна України на чемпіонаті світу в Швеції фінішувала на 9 місці, а 

на Олімпіаді 2002 року в Солт-Лейк-Сіті зайняла 10 місце.  

В Дивізіоні А чемпіонату світу українці зіграли ще в 2007 році, здобувши 

за весь чемпіонат лише одну перемогу над Норвегією. Такий результат участі 

збірної України забезпечив вихід її з світової еліти. З 2012 року до 2017 рік 

чоловіча збірна України з хокею з шайбою двічі  виходила до Дивізіону ІВ, 

відповідно у 2012 р. та 2015 р. 

В 2016 році на турнірі в Хорватії українці змогли повернутися до   

Дивізіону  IА, у вирішальному матчі перемогли команду Великобританії з 

рахунком 2:1. Крім того, Україна отримала право проведення чемпіонату світу-

2017 у Дивізіоні IA.  

Чемпіонат світу в Києві для збірної України обернувся повним провалом. 

Програвши Угорщині (3:5), Польщі (1:2), Австрії (0:1) і Казахстану (2:4), 

українська команда за тур до закінчення зайняла останнє місце і знову вийшла в 

Дивізіон IВ [4]. 

  Звісно, що досягти високих спортивних результатів в сучасному 

професійному хокеї з шайбою не можливо без якісної підготовки до змагань 

різного рівня, яку необхідно заздалегідь планувати з урахуванням усіх 

характерних закономірностей проведення змагань. А для цього, по-перше 

важливо вивчити останні зміни в організації та проведені змагань [3].  

Так, аналізуючи особливості проведення чемпіонатів світу з хокею з 

шайбою у період з 1992 року по 2017 рік, слід зазначити, що структура цих 

змагань з 1992 року по 2000 рік складалась з 4 груп А, В, С, D (рис. 1). 
 

Рис. 1. Структура розіграшу чемпіонату світу з хокею з шайбою до 2000 

р. 
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До 2001 року Топ-Дивізіон мав назву група А та структура змагань 

складалася з чотирьох раундів: попереднього, зворотного, кваліфікаційного, 

плей-оффу (рис.2).  
  

Рис. 2. Структура розіграшу групи А чемпіонату світу з хокею з шайбою 

до 2001 року. 

 

В попередньому раунді команди поділені на чотири групи по чотири 

команди в кожній. Три найкращі команди, виходять до кваліфікаційного 

раунду, де команди розбиті на дві групи по шість команд, а команди, які 

зайняли останні місця, грають у зворотному раунді.  У зворотному раунді 

команда, яка зайняла останнє місце, в наступному році, вирушає грати до групи 

В. Чотири найкращі команди з кожної групи кваліфікаційного раунду, 

переходять до стадії плей-офф де грають 1/4, 1/2 фіналу і фінал. 

В 2001 році назва групи А змінена на Топ-Дивізіон та відбулася лише 

одна зміна у структурі проведення - з зворотного раунду до групи В вирушають 

грати  дві команди (рис.3). 

 
 

Рис. 3. Структура розіграшу чемпіонату світу з хокею з шайбою з 2001 до 

2011 рр. 
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Організація проведення чемпіонату світу з хокею із шайбою у  Дивізіоні I 

почала своє існування з 1951 року, як  щорічне змагання, яке організовується 

Міжнародною Федерацією хокею із шайбою. До першої зміни у структурі 

розіграшу чемпіонату світу з хокею із шайбою у 2001 році до  Дивізіону І 

входило 8 команд. Взагалі структура розіграшу чемпіонату світу з хокею із 

шайбою до 2001 року мала вигляд представлений на рисунку 1, де даний турнір 

складався з чотирьох груп А, В, С, D. В цілому у чемпіонаті світу приймало 

участь 42 команди, відповідно в групі А – 16, В - 8, С - 9, D – 9. Переможці груп  

В, С, D переходили до групи вище для участі у наступному чемпіонаті світу, 

відповідно команди, які займали останні місця, у  групах А, B, C переходили на 

рівень нижче.  

Перші зміни у структурі розіграшу чемпіонату світу з хокею із шайбою за 

період с 1992 по 2017 роки, які відбулися у 2001 р., можна охарактеризувати 

більш складною структурою проведення змагань, збільшенням загальної 

кількості команд до 46, що відповідно призвело до збільшення країн – учасниць 

та кількості ігор.  Складність структури проведення чемпіонату світу полягала в 

наступному, по-перше з’явились Дивізіони: Топ, І (А, В), ІІ (А, В), ІІІ; по-друге 

з  Дивізіону ІІІ дві найсильніші команди з шести переходять до  Дивізіону ІІ (А, 

В) у наступному році; по-третє  переможці  Дивізіону ІІ групи А переходять до  

Дивізіону І групи А, теж саме відповідно з групами В; по-четверте переможці   

Дивізіону І груп А та В переходять до Топ-Дивізіону; по-п’яте команди, що 

зайняли останні два місця у Топ-Дивізіоні переходять до  Дивізіону І груп А та 

В. Топ-дивізіон поділявся на чотири групи по 4 команди, 3 кращі виходили до 

плей-оффу, а команди що зайняли останні місця грали в кваліфікаційному 

турнірі за вихід. 

Таким чином, видно, що за новою структурою організації та проведення 

чемпіонату світу шансів потрапити до  Топ-Дивізіону у команд стало більше. 

Однак, при цьому в середині  Дивізіонів І та ІІ команди груп А та В не 

зустрічались між собою, що мало свій  вплив  на рівну конкуренцію команд 

учасниць, що, в свою чергу виражалось, більш ніж зазвичай, у рахунку ігор з 

великою різницею. 

На сьогоднішній день структура розіграшу чемпіонату світу з хокею з 

шайбою складається з чотирьох  Дивізіонів: Топ-Дивізіону;  Дивізіону І (А, В);  

Дивізіону ІІ (А, В) та  Дивізіону ІІІ (рис. 4). Розглядаючи сучасну організацію 

проведення чемпіонату світу з хокею із шайбою, слід зазначити, що у  першому 

етапі беруть участь 16 команд, які розбиті на 2 групи по 8 команд. З кожної 

групи в плей-офф виходять 4 команди, а остання команда з кожної групи 

вирушає грати в Дивізіон IA на наступний рік. 
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Рис. 4. Структура розіграшу чемпіонату світу з хокею з шайбою з 2012 р. 

 

Сучасна структура розіграшу чемпіонату світу з хокею із шайбою за 

думкою спеціалістів є найбільш об’єктивна, тому, що рівень команд у кожному  

Дивізіоні найбільш однаковий. При цьому групи А и В  Дивізіонів мають 

розділення за рівнем кваліфікації команд. За рахунок,  Дивізіону ІІІ, кількість 

команд учасниць знову збільшилась, і на 2017 рік складає 48. Крім того, 

збільшилась кількість ігор у Топ-Дивізіоні з 56 (до 2012) до 64 за турнір [5]. 

Висновки. 

1. Аналіз результатів виступу українських хокеїстів на чемпіонатах 

світу у часи незалежності України, дозволив визначити у період з 2007 до 2017 

року негативну динаміку спортивних результатів українських хокеїстів у 

чемпіонаті світу, а зокрема її вже періодичний і досить регулярний вихід у 

дивізіон IВ.  

2. Зміни, які були внесені в структуру розподілу команд, сприяли 

збільшенню кількості учасників та ігор с 42 збірних команд у 1992 році до 48 у  

2017 році. При плануванні підготовки українських хокеїстів до чемпіонатів 

світу, як  головних змагань, необхідно враховувати особливості впливу певних 

змін у організації їх проведення, таких як кількість ігор, особливості порядку 

турнірної таблиці, відповідно, розклад ігор, обсяг та інтенсивність змагального 

навантаження  і т.і. 
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